

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 69 (10427)

Четверг, 6 апреля 1972 г.

Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЮ — ТВОРЧЕСТВО МАСС!

## НОСИТЕЛИ ВЫСОКОГО ЗВАНИЯ

Вопрос о соревновании коллективов за коммунистический труд был вынесен на совместное заседание партийного и профсоюзного комитетов. Коммунисты и профсоюзный актив шахты имени С. М. Кирова собрались; чтобы определить, какие из участков и бригад, кому раньше было присвоено звание коллективов коммунистического труда, достойны этого звания и сегодня.

Единодушным было мнение присутствующих, что практическими делами и всей повседневной жизнью высокое звание оправдывают коллективы участка № 4, механического цеха и ламповой, бригады И. А. Роговского, Г. Я. Гавриленко, Л. Д. Вострикова, Г. Н. Криони и Д. К. Гартмана, диспетчерская смена П. И. Стефко.

А кто из новых коллективов встанет в строй разведчиков будущего?

Когда председатель производственно-массовой комиссии шахткома А. Б. Дремин сказал, что лучшим кандидатом на присвоение звания коллектива коммунистического труда признан коллектив обогатительной фабрики, его предложение было принято единогласно.

Какие же заслуги коллектива обогатителей в движении за коммунистический труд?

Обогатительная фабрика в течение длительного времени выполняет и перевыполняет государственный план. Коллектив еще 1 марта выполнил годовые обязательства и наметил на 1972 год новые рубежи. Здесь хорошо налажено соревнование между сменами и бригадами.

На фабрике 115 ударников коммунистического труда. Нет нарушений трудового и производственной дисциплины, нет случаев аморального поведения в



семье, нет нарушений общественного порядка.

Отличительная черта обогатителей — их исключительно честное отношение к труду. Выпуск брака по вине обогатителей никогда не допускается.

1 апреля на фабрике по случаю присвоения высокого звания состоялся митинг. Приветствовать обогатителей с заслуженной победой пришли директор шахты С. К. Собора, его заместитель А. Б. Дремин, заместитель секретаря парткома В. И. Божанова, председатель шахткома А. С. Плаксин. Под громкие аплодисменты собравшихся А. С. Плаксин вручил директору фабрики Ю. Т. Тихонову свидетельство о присвоении

звания коллектива коммунистического труда.

На митинге выступили директор фабрики Ю. Т. Тихонов, председатель комитета профсоюза З. П. Овчинникова, мотористка В. А. Басаргина и бригадир столяров А. В. Петров. Все они говорили о том, что коллектив обогатителей будет и впредь жить и трудиться по-коммунистически, высокое звание оправдает.

На снимке: (слева направо) секретарь партбюро обогатительной фабрики Н. Ф. Палько, директор фабрики Ю. Т. Тихонов и председатель цехового комитета профсоюза З. П. Овчинникова.

Фото и текст А. ВОСТРИКОВА.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

## По родной стране

### СВЕРХПЛАНОВЫЕ ЭШЕЛОНЫ

ЧИТА. (ТАСС). Экипаж четырехкубового экскаватора Виктора Уварова из Черновского разреза отгрузил десятый с начала года сверхплановый эшелон угля. На лицевом счету

предприятия уже около ста тысяч тонн топлива, добывшего дополнительно к заданию в этом году. Каждый день забайкальские горняки отправляют по эшелону сверхпланового топлива.

### КРУПНЕЙШИЙ В СТРАНЕ

ЧЕЛЯБИНСК. (ТАСС). Первые десять тысяч тонн металлических конструкций смонтированы на строительстве цеха холодного проката высококачественных сталей Челябинского

металлургического завода, положено начало сооружению крупнейшего в стране прокатного комплекса. Первая очередь цеха выдаст продукцию в 1974 году.

### КОМПЛЕКС ДЛЯ «ЖИГУЛЕЙ»

КАУНАС. (ТАСС). Эмблема автозавода появилась и здесь: началось сооружение крупного комплекса для автомобилей «Жигули», где ежегодно будет

ремонтироваться 13 тысяч машин. В составе комплекса — магазин-салон по продаже «Жигулей» и запасных частей к ним.

### УЧАТСЯ КОМАНДИРЫ ПРОИЗВОДСТВА

ЧЕРЕПОВЕЦ. (ТАСС). На металлургическом заводе приступили к занятиям на специальных курсах опытные командиры производства — начальники смен, участков. Инженер как организатор про-

изводства и воспитателю людей необходимо овладеть основами таких дисциплин, которых пока нет в программах технических вузов, — педагогики, психологии, социологии. Для этого и создаются курсы.

### Бои в Южном Вьетнаме

ХАНОИ. (ТАСС). Американские интервенты продолжают эскалацию воздушной войны в Южном Вьетнаме. За 3 и 4 апреля авиация США совершила свыше 260 налетов на районы, контролируемые южновьетнамскими патриотами.

Тем не менее контролируемая войсками патриотических сил территория неуклонно расширяется. Интенсивные боевые действия ведутся в долине Ашау. Бойцы НВСО Южного Вьетнама приближаются к городу Хюэ.

Патриоты также атаковали позиции противника в 10 километрах южнее города Куангчи. Под написком патриотических сил сайгонские войска оставили все военные объекты в этой провинции, кроме баз в городах Донгха и Куангчи.

Американо-сайгонское командование предпринимает отчаянные попытки с целью приставить атаки патриотов.

### Квартальный — успешно!

Коллектив Ленинского строительного управления № 1 треста «Кузбассжилстрой» успешно завершил программу первого квартала этого года. План по общему объему освоения капитальных вложений перевыполнен на 25 тысяч рублей, а собственными силами — на 67. Производительность труда против намеченного выросла на 3 процента. Если сравнить достигнутую выработку на одного трудающегося с фактически полученной в прошлом году, то можно представить, какой шаг вперед сделал коллектив строителей. Выработка

увеличилась на 35 процентов. Этот год строители начали хорошо и по вводу жилья — квартальный план выполнен, Заселен 60-квартирный дом № 2 в квартале № 9, скоро жители города получат еще два объекта — общежитие камвольно-суконного комбината и музыкальную школу.

Сейчас строители работают на отделке дома № 1 в квартале № 11, готовят к сдаче еще один дом. А монтажный участок № 1 ведет сборку двух девяносто квартирных домов.

В. ПЕТРОВ.

### ПЛАН

### перевыполнен

Хорошо начал второй год пятилетки и успешно закончил первый квартал коллектива Ленинско-го шахтоуправления. За три месяца этого года горняки выдали на-гора сверх плана 8405 тонн уг-ля.

Коллектив первого участка, который руководит Н. Бальяс, записал на сверхплановый счет 2 тысячи тонн угля, а третий, возглавляемый В. Бойчуком, — тысячу тонн.

Среди очистных бригад отличились в труде бригада А. Грачева и А. Бердюгина.

Подготовительный участок, руководимый А. Чепиловым, прошел сверх плана 83 погонных метра горных выработок.

### Показатели перекрыты

В этом году минувший месяц был самым плодотворным для коллектива чугунолитейного завода. За март выдано чугунного литья 158,7 тонн, почти на 15 тонн больше плана. Реализовано продукции на 7 тысяч рублей больше намеченного. Завод перекрыл и все другие технико-экономические показатели.

В марте отлично трудилась бригада заливщиков чугуна Василия Минаева. На 120—130 процентов выполнили план бригады формовщиков, которыми руководят Л. Попкова и К. Борисова.

В апреле при суточном плане выплавки чугунного литья по 6,5 тонны завод выдает ежедневно более чем по 7 тонн.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

### Вести из-за рубежа

### В поддержку договоров

БОНН. (ТАСС). Необходимо дать отпор всем проискам реакции, пытающейся ныне помешать ратификации договоров, заключенных в Москве и Варшаве, и подчеркивают представители профсоюзных организаций во многих городах федерации.

Как подчеркивается, в частности, в резолюции, принятой профсоюзными активистами предприятия «Майнесман-Хюттенверке» в Дуйсбурге, рабочие и служащие рассматривают ратификацию договоров как «самое настоятельное дело».

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

### Осадное положение в Сальвадоре

САН-ХОСЕ. (ТАСС). В Сальвадоре введено осадное положение. Эта мера принята после подавления 26 марта попытки группы военных свергнуть президента Фиделя Санчеса. Сальвадорское правительство развернуло кампанию преследований и

террора с целью расправиться со своими политическими противниками.

КАРАКАС. (ТАСС). Латиноамериканская конференция трудящихся (ЛАКТ) заявила решительный протест против кровавого террора, который развязала военная диктатура Сальвадора.

### Плодотворное сотрудничество

БАГДАД. (ТАСС). Первый национальный нефтепромысел Ирака в северной Румейле подготовлен к вводу в эксплуатацию. Нефтепромысел сооружен при техническом и эконо-

мическом содействии Советского Союза. Это месторождение будет давать 5 млн. тонн «черного золота» в год. В дальнейшем добыча будет доведена до 18 млн. тонн.

# РОЛЬ ПРОПАГАНДИСТА В ФОРМИРОВАНИИ

Пропагандистская работа так же сложна и многогранна, как сложен и многогранен сам человек и мир, в котором он живет. Главное в этой работе добиться, чтобы марксистско-ленинская идеология стала для многих образом мышления и действия, мировоззрения. Это очень трудно, труднее, чем мы себе представляем, потому что требует от пропагандиста не только широких знаний, большого жизненного опыта, но и умения работать с людьми, «специальной подготовки».

Мастерство пропагандиста В. И. Ленин сравнивал с искусством. Да, это — искусство. В основе его лежат три важнейших принципа: партийность, научность, связь с жизнью. Выдающиеся умы человечества не раз подчеркивали великое значение самостоятельной умст-

венной деятельности людей в процессе обучения. В. Г. Белинский писал: «Идея, вычищенная или услышанная и, пожалуй, понятая, как должно, но не проведенная через собственную натуру, не получившая отпечатка в вашей личности, — есть мертвый капитал».

Чтобы полученные во время подитзаний знания не превратились в мертвый капитал, а были творчески переработаны слушателями, нужна определенная методика обучения. Всякий раз я должен твердо знать, что нового принесу слушателям. И только исходя из этого, полностью продумываю будущее занятие. Продумываю постановочные вопросы, намечаю, кому из слушателей эти вопросы по силам, кого они заинтересуют.

Но для этого нужно знать очень хорошо своих слушателей. Зная людей, пропаган-

дист может повести занятие так, как этого хочется ему. Это же позволяет вести разговор, я бы сказал, весело и свободно, прибегая и к шутке, и к реплике. В такой «своей» аудитории все будет правильно воспринято, даст пищу для размышлений и практических оценок.

Часто на занятиях мы стараемся разобраться в просчетах в работе, взаимоотношениях людей. Конечно, это никак не должно оскорблять самолюбия слушателя, но такие примеры при умелом их использовании дают возможность лучше разобраться в том или ином вопросе, понять изучаемую тему.

В дни чехословацких событий, когда решался вопрос быть или не быть социализму в Чехословакии, мне этот способ очень помог. Несколько слушателей не вполне понимали ряд политических проблем, не

давали отпор болтунам. Зная этот недостаток, я подчеркивал, что значит не уметь делать верных политических оценок.

Исключительно важную роль играет форма изложения материала. Слово — главное оружие воздействия на умы и сердца людей. Известно, что аудитория остается равнодушна к пропагандисту, если он излагает материал сухо. Отсутствие взволнованности, собственного отношения, читая материала по конспекту вызывает не интерес слушателей, а безразличие. Вот тут-то слушатели начинают зевать, думать обо всем, только не о занятии. Хотелось бы привести здесь слова Гете из «Фауста», обращенные к ученику:

«Когда в вас чувства нет,  
Все это — труд бесцельный,  
Нет, из души должна  
стремиться речь...»

Чтоб прелестью правдивой,  
неподдельной  
Сердца чужие тронуть  
и увлечь...»

Да, работа наша не терпит бездушности и формализма. Пропагандисты, мои коллеги, понимают, что значит хорошее настроение после удачного занятия. Нам, слушателям семинара, повезло, что первым пропагандистом у нас был думающий, знающий человек, который сумел создать хороший семинар и, что самое главное, воспитал не одного пропагандиста — Д. И. Жмурковского, А. В. Бычкова, И. М. Васильева и др. Он сумел заинтересовать слушателей и привить им потребность в политическим знанием, изучению проблемных вопросов.

Очень важно в семинарских занятиях использовать материалы, которые имеют все слушатели. Вот, к примеру, семинар «XXIV съезд об актуальных

## К 50-летию образования СССР



МОСКВА. В Центральном выставочном зале открыта выставка произведений живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного и народного искусства художников Белоруссии и Молдавии. Выставка посвящена 50-летию образования СССР.

«Новый микрорайон» — автор В. В. Третьяченко, МССР.

Фотохроника ТАСС

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### ПОЛОЖЕНИЕ УЛУЧШИЛОСЬ

Нерадостными были итоги первого этапа Всесоюзного Ленинского зачета в комсомольской организации шахты «Нольчугинская». Они показали, что комитет комсомола, его актив слабо вели индивидуальную работу с каждым комсомольцем, к участию в зачете не был привлечен ни один человек из числа несознательной молодежи. И члены ВЛКСМ участвовали далеко не все. Сделав выводы из столь печально-го факта, комитет комсомола принял самые экстренные меры для улучшения положения. «Каждый комсомолец — участник зачета» — таков был девиз комсомольского актива.

На днях в комсомольской организации шахты проходила общественно-политическая аттестация. Во втором этапе зачета участвуют все 70 комсомольцев и 10 человек из числа несознательной молодежи. Члены приемной комиссии отметили активность молодежи в решении производственных задач, претворении в жизнь решений XXIV съезда Коммунистической партии, успешном выполнении личных комплексных планов-обязательств во втором году пятилетки. Все комсомольцы и семеро молодых рабочих прошли аттестацию с оценкой «отлично». Пример в

труде и учебе показывают комсомольцы Геннадий Фонов, Ольга Ртищева, Виктор Любушкин.

Комсомолец Владимир Шикула в своем личном плане-обязательстве одним из пунктов записал, что проходическое

### Идет Ленинский зачет

звено, в котором он горным мастером, будет работать без травм. И свое слово Владимир держит. В звене трамвай нет. Молодой мастер постоянно проводит с молодыми рабочими инструктаж по технике безопасности.

Олег Черкас взял обязательство повысить разряд, поступить в институт, активно проводить работу в подшефной школе. Сейчас Олег занимается на подготовительных курсах и есть все основания, что в этом году он станет студентом горного института. А если в школе № 34 поинтересоваться, кто является пример-

ным вожаком — производственником, то непременно назовут Олега. Он не раз проводил со своими подшефными экскурсии на шахту. Часто организует различные спортивные соревнования, коллективное чтение и обсуждение популярных книг.

Во время Ленинского зачета заметно улучшилась действенность «Комсомольского проектора». И это благодаря начальнику штаба Геннадию Давидовичу. В своем обязательстве он дал слово повысить роль «КП». Проектористы провели рейд по наглядной агитации на участках, по использованию горного оборудования. Итоги рейда каждый раз представлялись в партийный и профсоюзный комитеты шахты.

Вера Пономаренко — воспитатель детского сада № 11 — обязалась индивидуально подготовить к вступлению в комсомол несколько подростков. Сейчас ее почти ежедневно можно видеть в коллективе стройгруппы шахты, где в основном и работают несовершеннолетние. На днях подшефные Веры Пономаренко держали своеобразный экзамен. Выполняя поручение, которое дала девушка, они все как один явились на организованный ею воскресник по уборке территории детского сада.

Ленинский зачет помогает нам воспитывать молодежь и активизировать работу организации.

И. ПЕРЕЛЫГИН,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

## СЕМИНАР

### КОМСОРГОВ

На прошедшей неделе в зале заседаний ГК КПСС прошел однодневный семинар вновь избранных группомсортов, секретарей малоизвестных комсомольских организаций промышленных предприятий города.

По организационным вопросам выступил заведующий орготделом ГК ВЛКСМ Александр Абиков. Он рассказал участникам семинара о ходе Всесоюзного Ленинского зачета в комсомольских организациях города, о необходимости уделить серьезное внимание успешному завершению его третьего этапа — проведению Всесоюзного комсомольского собрания. Заведующая сектором учета Лida Пенькова рассказала комсомольскому активу о ведении документации и финансового хозяйства.

Затем А. Абиков обратил внимание присутствующих на необходимость создания комсомольско-молодежных коллективов, на организацию кружков «Молодой рабочий», в функции которых входит производственный и общественный контроль за национализирующими трудовую деятельность.

Участники семинара почерпнули много полезного для своей дальнейшей работы и пожелали, чтобы учеба комсомольского актива проводилась ежемесячно.

## ХОЧЕШЬ СТАТЬ СТУДЕНТОМ ЦЭТИ?

НЭТИ (Новосибирский электротехнический институт) исполняется 20 лет. Его 10 факультетов можно разделить на четыре группы.

Факультеты электротехнического профиля — электроэнергетический (ЭЭФ), монтажный, электротехнический (МЭФ) и электромеханический (ЭМФ). ЭЭФ выпускает специалистов по производству электроэнергии на электрических станциях, по передаче энергии при помощи электрических сетей и систем, по электроснабжению промышленных предприятий и городов. Задача МЭФ — выпуск специалистов по монтажу и наладке электротехнического оборудования. ЭМФ выпускает инженеров, занятых проектированием и изготовлением электрических машин и аппаратов, используемых в энергетическом транспорте, на промышленных предприятиях. Этот же факультет готовит специалистов по эксплуатации электрического

транспорта, по созданию и эксплуатации систем электрического привода и автоматизации промышленных установок.

Факультеты радиоэлектронного цикла — электронный техники (ФЭТ), радиотехнический (РТФ), физико-технический (ФТФ). Выпускники ФЭТ работают, в основном, в электронной промышленности, выпускающей электронные и полупроводниковые приборы. Факультет выпускает также специалистов по разработке, наладке и эксплуатации промышленных установок, использующих электронику. РТФ выпускает инженеров, занятых конструированием, производством и эксплуатацией радиоаппаратуры. ФТФ готовит специалистов по применению новых открытий физики в технике и использованию последних достижений техники в физике.

Факультеты автоматики и вычислительной техники

(АВТФ) и автоматизированных систем управления (АСФ). Поле деятельности выпускников АВТФ — разработка и внедрение средств автоматизации производственных процессов, быстродействующих вычислительных машин и информационно-измерительных устройств. Задача АСФ — готовить специалистов по созданию и эксплуатации автоматизированных систем управлений, предназначенных для автоматического учета, планирования и управления в отраслях народного хозяйства.

И, наконец, два факультета машиностроительного профиля — машиностроительный (МСФ) и самолетостроительный (ССФ).

Основная форма обучения в НЭТИ — дневная. Но около 40 процентов студентов учатся без отрыва от производства на вечернем и заочном отделениях.

Срок обучения на дневном

отделении — 4 года 10 месяцев, на вечернем и заочном — 5 лет 10 месяцев.

В июле организуются месячные подготовительные курсы. В институте есть также подготовительное отделение. На него принимаются молодые рабочие, колхозники, демобилизованные воины, имеющие стаж работы не менее года, по направлению предприятий, строек, колхозов, воинских частей. Слушатели подготовительного отделения учатся с отрывом от производства — 8 месяцев, без отрыва от производства — 10 месяцев. По окончании учебы они сдают выпускные экзамены, а успешно выдержавшие их зачисляются на дневное отделение без вступительных экзаменов.

Добро пожаловать! НЭТИ ждет вас!

Адрес института: 630087, Новосибирск-87, проспект К. Маркса, 20, НЭТИ, приемная комиссия или «Клуб абитуриентов».

## ВЫПУСКАЕТ ПОЛИТИЗДАТ

### ЛИТЕРАТУРА ПО ИСТОРИИ КПСС

ОСТРОУХОВА К. А. Шестая (Пражская) Всероссийская конференция РСДРП. Издание третье. Серия «Консультации по истории КПСС». — 64 стр., 75 тыс. экз., 12 к.

Пражская конференция — славная страница в истории нашей партии. Длительная борьба большевиков против оппортунистов завершилась на конференции исключением меньшевиков-ликвидаторов из партии.

В брошюре вошли интересные материалы о сложной внутрипартийной борьбе в период, предшествующий созыву конференции.

Главное место в рассказе о работе конференции автор отводит В. И. Ленину — вождю мирового пролетариата.

# УБЕЖДЕНИЙ СЛУШАТЕЛЕЙ

вопросах борьбы с буржуазией и ревизионистской идеологией. Все слушатели выписывают газету «Правда», в которой очень много как теоретического, так и практического материала для политзанятий. Использование пропагандистом этих материалов заставляет слушателей постепенно привыкать к серьезному чтению газет. Сейчас можно уверенно сказать, что слушатели данного семинара читают теоретические материалы более внимательно. Газета стала их потребностью. Видимо, будет не новым сказанное, что хорошо, когда пропагандист выработал собственный стиль изложения, позволяющий ему наилучшим образом использовать свои природные данные, внести что-то индивидуальное, своеобразное. Например, занятия в этом же семинаре каждый раз начинаются с 10—15-минутного обозрения международной и внут-

ренней жизни. Причем рассказывают сами слушатели о том, что их особенно взволновало за прошедший период. Иногда это рассказы о новостях науки, интересных находках, открытиях. Как показал опыт, это расширяет кругозор, дает хороший настрой на проведение занятия и, что самое главное, люди учатся говорить. И вот в этом семинаре, сейчас все выступают, имея конспекты, но не читая их.

Хотелось бы еще остановиться на том, как важно иметь контакт со своими слушателями не только на занятиях, но и в повседневной работе. И очень важно замечать удачное вступление, высказывание слушателя в тех или иных ситуациях — в спорах, ответах на вопросы, дискуссиях, обсуждениях той или иной журнальной статьи и т. д. Удачное выступление обязательно нужно стараться отме-

тить на семинарских занятиях, производственных совещаниях, заседаниях парткома и т. д. После этого человек еще больше поймет, что знания, приобретенные на политзанятиях, ему пригодились.

Изучение марксизма-ленинизма, говорил М. И. Калинин, нужно не ради самого изучения, не для проформы. «Мы изучаем марксизм-ленинизм не для того, чтобы знать его формально, как раньше изучали катехизис. Мы изучаем марксизм-ленинизм, как метод, как инструмент, при помощи которого мы правильно определяем наше политическое, общественное и личное поведение».

В. ПЕТРЕНКО,  
председатель методсовета  
шахты имени Ярославского.

## Копейка рубль бережет

Беречь государственные ценности, охранять жилые дома от преждевременного износа, своевременно и качественно производить в них необходимый ремонт — обязанность жилищно-коммунальных контор.

В связи с переходом на хорасчет всех систем управления жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь» руководство этого хозяйства решило провести тщательный анализ доходов и расходов по всем ЖКК.

24 марта расширенная балансовая комиссия была и в нашем ЖКК-3. Проверяли итоги работы за 1971 год, сравнивали с показателями за 1970-й. Был вскрыт ряд нарушений, которые впоследствии вели к убыткам. Это и неправильно использованные годовые сметы, слабый контроль за договорами по арендной плате, ошибки в перерасчете квартирной платы, утечка электроэнергии и т. д.

Нам было разъяснено, как

надо беречь, изыскивать средства, экономить, чтобы работать рентабельно.

Такие балансовые комиссии явились своего рода практической школой хозяйствования. Ранее до нас не доводились все эти сведения, не выявлялись допускаемые экономистами по их финансовой малограмотности ошибки, не разъяснялись планируемые цифры. В частности, наш экономист тов. Шипилова допускала подобные просчеты в планировании, неточности. На балансовой комиссии она старалась даже ставить свою неправильную позицию. Пришлось ей указать на халатное отношение к своим обязанностям.

Мы, работники ЖКК, довольны, что управление ЖКХ оказалось нам практическую помощь в дальнейшей работе, дало нам правильное направление. Желаем, чтобы такие мероприятия проводились чаще. Они на пользу дела.

Р. ТАРАСОВА,  
мастер ЖКК-3.

Среди тех, кто на старте второго года пятилетки взял новые социалистические обязательства и выступил под девизом «Пятилетка — ударный и творческий поиск», горняки Донецкой шахты № 5-бис «Грудовская».

Они решили отгрузить народному хозяйству сверх пятилетнего плана 450 тысяч тонн угля. Уже отправлены тысячи тонн топлива, добываемого сверх плана.

На снимке: (на первом плане) передовые горняки из бригады Героя Социалистического Труда И. И. Стрельченко — звенивой В. Т. Гречко (слева) и рабочий очистного забоя Ю. В. Мальцев.

(Фотохроника ТАСС)



### Наши консультации

## УДОСТОВЕРЕНИЕ ДОВЕРЕННОСТЕЙ

Доверенностью признается письменное уполномочие, выдаваемое одним лицом другому для представительства перед третьими лицами.

Доверенность может быть дана от имени одного или нескольких лиц и выдана как на имя одного лица, так и на несколько.

В тексте доверенности должно быть указано место и дата ее составления (подписания), фамилии, имена, отчества и место жительства представителя и представляемого. Срок действия доверенности обозначается прописью и не может превышать трех лет. Если срок доверенности не указан, она действительна в течение одного года со дня ее составления. Доверенность, в ко-

торой не указана дата составления, не действительна.

Доверенность на совершение сделок, требующих нотариальной формы, а также действий в отношении государственных, кооперативных и общественных организаций, должна быть нотариально удостоверена.

Доверенность военнослужащего, удостоверенная командованием соответствующей воинской части или госпиталя, если военнослужащий находится на излечении (ст. 65 Гражданского кодекса РСФСР).

Доверенность на получение заработной платы и иных платежей, связанных с трудовыми отношениями, на получение вознаграждения авторов и изобре-

тателей, пенсий, пособий и стипендий, сумм из государственных трудовых сберегательных касс и на получение корреспонденций, в том числе денежной и посыльной, может быть удостоверена также организацией, в которой доверитель работает или учится, управлением дома, в котором он проживает, и администрацией лечебного учреждения, в котором он находится на излечении (ст. 65 Гражданского кодекса РСФСР).

Лицо, выдавшее доверенность, может во всякое время отменить ее, а лицо, которому доверенность выдана, — от нее отказаться.

П. СИКОРСКАЯ,  
старший государственный  
нотариус

## ПЯТИЛЕТКА — КОЛЛЕКТИВ — ЧЕЛОВЕК

ТРУДОВОЙ человек — соль земли. Я думал об этой фразе, однажды услышанной, пока был среди рабочих завода полукоксования. И когда покидал заводские ворота, был уже полностью согласен с таким определением человека труда.

...Об этом веществе с трудом поддающимся для памяти называнием «полиакриламид» я был наслышан задолго до прихода на завод полукоксования. Знал, что без него не обойтись в угольной, текстильной, бумажной промышленности, в сельском хозяйстве... Знал, что, например, 2—3 грамма полиакриламида способны осветлить целый кубометр загрязненной воды, что есть такое производство еще только в Перми и что отовсюду в г. Ленинск-Кузнецкий шлют заказы на поставку этого чудо-вещества, внешне похожего на расплавленное стекло.

Освоение полиакриламида на нашем заводе связано прежде всего с двумя именами — инженера-исследователя Лидии Ивановны Кабановой и начальника химучастка Николая Ивановича Садовского. Если первая разработала технологию производства полиакриламида, то второй стал душой его внедрения.

## СОЛЬ ЗЕМЛИ

— То, что выпускали 10 лет назад, когда только рождалось производство, — рассказывает Н. И. Садовский, — капля в море по сравнению с нынешним. В прошлом году мы отгрузили в многие союзные республики 300 тонн полиакриламида, а нынче наметили выпустить 600 тонн. А к концу пятилетки производство полиакриламида достигнет 900 тонн. Так что есть где нам развернуться.

Но «вырасти» вдвое не так просто.

— Оборудование позволяет, — сказал секретарь партбюро завода Александр Филиппович Горшков.

Оборудование, конечно, оборудованием. Оно и, действительно, имеет «запас». Только вот этот самый «запас» надо обратить в сотни тонн продукции!

...В кабинете у Садовского — дым коромыслом. Сегодня даже женская половина планерки не сердится за это: может, и вправду дым помогает думать... А думать есть над чем: план увеличен вдвое. Когда это стало известно, никто не стал возражать. Коли надо, значит, надо. А вот за счет чего? Думают все: Н. И. Садовский, механик участка В. С. Ермаков, старший аппаратчик М. И. Мелковский, слесари-ремонтники И. Г. Сашанков, Ю. В. Ротов, начальник смены Т. Г. Шумкина...

Раньше в смену «шел» один цикл, а теперь требуется два-три. Иначе с заданием не справиться. Предлагают, отклоняют, соглашаются. В конце концов приходит к единому выводу: «добавить» два нейтрализатора, два холодильника, один полимеризатор. Они решили — им и внедрять.

Люди поняли всю ответственность задания. «Выжимали» все из рабочего времени, прихватывали — по своей доброй воле — два-три часа из своего досуга, не требуя оплаты. «Крутись», точно заведенный, Садовский: того не хватает, этого. Свою творческую мысль при монтаже оборудования использовали на «полную мощность» рационализаторы — Мелковский, Ротов, Сашанков, Ермаков. И установка «пошла». Но на нее все-таки поглядывали с опаской: вдруг закапризничает. Да и выдаст ли вдвое большее продукции?

Первый квартал этого года завершен довольно успешно. План по производительности труда выполнен. Это при росте на 26 процентов.

Кстати, не только освоением производства полиакриламида прославился коллектив химучастка. Пожалуй, первый настоящий успех, первое большое дело связано с изготовлением изделий из древесной крошки. Дерево — вместо металла! Одними из первых осмелились опробовать детали из древесной крошки инженеры Орского завода «Строймаша». Испытали да и ухватились за них. Поняли прямую выгоду: заменив один из двух шарикоподшипников, на которых вращаются ролики ленточного транспортера, на спрессованный из древесной крошки, они сразу весомо снизили затраты на запасные части. Сейчас химучасток выпускает 200 тысяч комплектов роликов и 100 тысяч комплектов лабиринтных колец.

Успехи коллектива есть. И обеспечили их обычные люди, те, кто и есть «соль земли».

Елена Алексеевна Гунчихина, аппаратчица. Ветеран завода, четверть века назад переступила она порог проходной. Ударница коммунистического труда. Член КПСС. О ней добрые слова сказаны даже в книге Волкова «Ленинск-Кузнецкий».

Виктор Горячев. «Сын завода» — пришел сюда юном. Сейчас старший аппаратчик. Без пяти минут ударник коммунистического труда. Студент-заочник Томского политехнического института.

Иван Федорович Черненко. Старший аппаратчик. Ветеран участка. Рационализатор...

Ветераны завода, новаторы производства. В этом коллективе таких людей много. Что сплотило такой вот коллектив, штурмующий трудовые рубежи? Прежде всего, конечно, единство целей, общность рабочих интересов.

Бывает, люди в ином цехе не знают, за что они борются, куда идет их продукция, насколько она важна, какие рубежи впереди. На химучастке — все это ясно. Здесь все средства воспитания в ходу: и живое слово пропагандиста, и наглядная агитация, и гласность соревнования...

У каждого ведущего специалиста — личное соцобязательство. (Они вывешены, кстати, на видном месте). В красном углу — панно — цифры и цифры. Союзные. Заводские. Участковые. Здесь же условия соревнования за звание «Рабочий, высокой культуры производства», «Смена высокой культуры...». Все это рассказывает, призывает, ободряет. Званием победителя здесь гордятся. Последние «счастливчики» — слесарь-ремонтник Иван Григорьевич Сашанков и смена Тамара Григорьевна Шумкиной.

Творческий подъем позволил коллективу химучастка уже за первый квартал выполнить ряд пунктов из соцобязательств второго года девятой пятилетки. Так, уже заменены стальные трубы на полимерные, для сокращения трудоемких работ на распылительной установке смонтировали специальный подъемник, подано тридцать рапортов предложений.

...Четок трудовой пульс девятой пятилетки. Его «питает» «соль земли» — рабочие люди, такие, как на заводе полукоксования. Люди, незаметно творящие каждый день свое рабочее «чудо»

М. САУЛОВ.

КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА

## МОЩНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ ПАТРИОТОВ

В конце прошлой недели народные вооруженные силы освобождения начали наступательные операции по всей территории Южного Вьетнама. Зарубежная печать отмечает, что нынешнее наступление южновьетнамских патриотов является самым мощным после 1968 года, когда окесточенные боишли в самом центре Сайгона, у американского посольства и штаба войск США. Некоторые газеты оценивают положение американо-сайгонских войск в ряде районов как критическое.

Наиболее активные действия освободительные силы развернули в провинции Куангчи, расположенной на севере Южного Вьетнама. Патриоты предприняли здесь целую серию мощных атак на позиции и укрепленные пункты противника. Сайгонские подразделения, в которых находятся американские военные советники, беспорядочно отступают.

В соседней провинции — Тхатхин патриоты вышли на близкие подступы к городу Людровной столице Вьетнама. На центральном плато в районе шоссе-14 сайгонские войскаостили шесть своих баз. В провинции Конгтум патриоты взяли в огненное кольцо почти все укрепленные пункты противника. Одновременно патриотические силы развернули мощное наступление в провинции Тай-нинь, граничащей с Камбоджей, и в районе, непосредственно прилегающем к Сайгону.

Характерной особенностью нынешнего наступления является внезапность атак патриотов и мощные огневые удары, которые они обрушаивают на противника. Операции патриотов поддерживаются 152 и 130-миллиметровыми орудиями.

Стремясь ослабить нападок народ Мозамбика поднялся на вооруженную борьбу с португальскими колонизаторами. С этого времени ни на один день не прекращается народная война за независимость и свободу этой африканской страны.

# МАСТИТ И ЕГО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Мастит, или грудница — воспаление молочной железы. Заболевание это чаще наблюдалось у кормящих матерей и, как правило, у первородящих в первые недели кормления грудью. Реже мастит развивается у беременных в последние недели перед родами, гораздо реже у девушек. Возбудитель заболевания — обычные гноевые микробы. Предрасполагающими моментами являются трещины сосков, застой молока, погрешности кормления, ухода, нарушение общей гигиены.

Развитию мастита способствует закупорка выводных протоков и застой молока. Застой молока играет огромную роль в развитии мастита, так как молоко является хорошей питательной средой для микробов.

Особенностью гнойного процесса при мастите является быстрое распространение процесса с вовлечением больших участков железы.

Часто у первородящих женщин в первые недели кормления грудью наблюдается нагрубание молочных желез от закупорки молочных ходов сгустками молока, такое же нагрубание молочных желез бывает у матерей, которые после родов не кормят детей грудью. Если в этот период женщина начинает ощущать покалывание в молочной железе, боли, повышение температуры, общую слабость, потерю аппетита, бессонницу, то это означает развитие мастита.

Молочная железа увеличивается, становится напряженной, кожа краснеет. Ребенок большую железу берет неохотно и полностью молоко не отсасывает.

В этот период больная сразу же должна обратиться к врачу-хирургу или в женскую

консультацию, чтобы вовремя начать лечение и предупредить застой молока, который приводит к нагноению и образованию абсцесса в молочной железе. Состояние больных с абсцедирующими формами мастита нередко бывает тяжелым, и в этой фазе применяется оперативное лечение в хирургическом отделении. Выздоровление длится несколько недель и даже месяцев.

Некоторые матери думают, что назначенное лечение должно действовать быстро, мгновенно, а если этого нет, то обращаются к другим врачам или совсем прекращают посещать поликлинику. Хуже того, некоторые женщины обра-

тятся к отеком обеих грудных желез.

Профиляктика маститов сводится к предупреждению трещин сосков, которую следует начинать во время беременности, тщательно соблюдать методику и технику кормления, общие гигиенические мероприятия, поддерживающие чистоту как самого тела, так и окружающей обстановки.

Во время беременности большое значение придается соблюдению чистоты тела беременной женщины. Рекомендуется не реже двух раз в неделю мыться под теплым душем или раз в неделю ходить в баню. Не реже одного раза в неделю менять белье. Необходимо

нечным маслом, после чего корочки размягчаются и сами отпадут.

В послеродовом периоде значение этих мероприятий во много раз возрастает.

Большое значение в уходе за молочными железами и профилактике трещин сосков имеет техника кормления ребенка. При первых же кормлениях нужно приучать ребенка к правильному захватыванию соска, таким образом, чтобы брать сосок и часть околососкового кружка. Лучше всего кормить ребенка сидя, поставив ногу на скамейку.

Для того, чтобы не допустить развития мастита, необходимо начать кормление ребенка строго по часам через 3—3,5 часа с шестичасовым перерывом ночью. Оставшееся молоко необходимо сжевывать.

Если у женщины появились признаки начинающегося мастита, то кормление ребенка большой железой не прекращается, так как прекращение кормления ведет к общему ухудшению течения болезни. Кормление прерывается в том случае, если вместе с молоком ребенком отсыпается гной. В этом случае молоко нужно сжевывать, чтобы не было его застоя в большой железе. Если образовался гнойник вблизи или вокруг соска и кормление вызывает сильные боли, необходимо срочно обратиться к врачу.

Тщательное выполнение всех его указаний и советов, правильное кормление ребенка грудью ведут к прекращению развития болезни и быстрому выздоровлению.

В. ТИТОВ,  
врач-хирург.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### МОЗАМБИК БОРЕТСЯ

Более семи лет назад народ Мозамбика поднялся на вооруженную борьбу с португальскими колонизаторами. С этого времени ни на один день не прекращается народная война за независимость и свободу этой африканской страны.

Бойну ведут бойцы Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО).

На снимках: боец в дозоре; урок в школе для взрослых в одной из освобожденных деревень.

Фото Л. МАКСИМОВА.

(Фотохроника ТАСС).



### На «Чистых» Эфиопия

6 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва.

13.45 2-й тур олимпиады по математике. «Один пишем, два в уме».

14.45 Ленинский университет миллионов. «Воспитание коммунистического отношения к труду — важная задача партийных организаций». С 15.15 до 16.30 — перерыв. Кемерово.

16.30 Программа передач. 16.31 Для малышей.

Мультифильм. 16.40 «Когда я слушала слова». Телефильм. 17.10 «Беспримечательный обличитель». Документальный фильм. Москва. 18.00 Новости.

18.15 Кинопанorama. 19.40 Кубок обладателей кубков европейских стран. Полуфинал. «Динамо» (Берлин) — «Динамо» (Москва). Передача из Берлина. (В записи).

Кемерово. 21.10 Программа передач. 21.11 Теленовости. 21.25 Киножурнал. 21.35 Горячий чайник. 21.50 «Белле из Янтарного», художественный фильм. Москва. 23.00 «Время». 23.30 «Объекты». Передача для фотолюбителей. 00.00 Эстрадный концерт. II ПРОГРАММА. 9.58 Программа передач. 10.00 Телевизионный урок в классе. История. 5-й класс. «Один день в Риме». 10.30 «Звездочка». Киноальманах. 11.20 «Белле из Янтарного». Художественный фильм. С 12.30 до 19.00 — перерыв. 19.00 Программа передач. 19.01 Ударный коммунистический собрание трудящихся Заводского района г. Кемерова, посвященное коммунистическому субботнику. 19.35 «Супергигант». Фильм-концерт Литовской студии телевидения.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### В КИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ  
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.

ДРУГ МОЙ, КОЛЯКА!  
Сеансы: 10, 2.20.

«СИБИРЬ»

ЦЫГАН  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

### «РАССВЕТ»

НИНА

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

ДЕРЗОСТЬ

Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ

ТРУБЫ

Сеансы: 9.30, 12.

Ленинск-Кузнецкое пассажирское автотранспортное предприятие № 2 производит набор на курсы шоферов 3-го класса с отрывом от производства. Выплачиваются стипендии в сумме 32 руб. 50 коп. Начало занятий 15 апреля с. г.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38-а, в бюро по труду и устройству.

Бюро по труду и устройству и информации населения приглашает на работу инженеров и техников-строителей, экономистов и рабочих всех специальностей.

Для работы в Ленинском авиа-

### УВАЖЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

7 и 8 апреля с. г. с 10 часов в магазинах № 40 и «Ласточка» с участием мясокомбината проводится выставка продажа колбасных изделий с дегустацией.

Просим принять участие.

Ленинск-Кузнецкий камвольно-суконный комбинат приглашает на постоянную работу инженеров-нормировщиков, опытных бухгалтеров, квалифицированных электромонтеров, слесарей-сантехников, слесарей-ремонтников, сторожей в охрану, пожарных, грузчиков, уборщиков помещений, учеников для производственного обучения на прядильных, крутильных и чесальных машинах, а также пенсионеров на рабочие профессии с сохранением полноценного размера пенсии.

Бюро по труду и устройству и информации населения приглашает на работу инженеров и техников-строителей, экономистов и рабочих всех специальностей.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38-а (площадь Победы).

Бюро по труду и устройству и информации населения приглашает на работу инженеров и техников-строителей, экономистов и рабочих всех специальностей.

Для работы в Ленинском авиа-

### НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13360. Заказ № 3022. Тираж 27500.